

2025年“我们的中国梦——文化进万家”活动启动

新华社南昌1月23日电(记者 闵尊涛)由中央宣传部、教育部、文化和旅游部、国家广播电视总局、中央广播电视总台、中国文联主办的2025年“我们的中国梦——文化进万家”活动启动仪式暨慰问演出,1月23日在江西省赣州市寻乌县举办。

南方小年,寻乌县毛泽东寻乌调查纪念馆,一曲赣南山歌旋律悠扬,拉开了整场慰问演出的序幕。上犹九狮舞象非遗表演、赣南畲族《敬酒歌》歌曲演

唱、《马背上的交响》歌舞表演……一个个独具地方特色的精彩演出节目不仅展现了祖国时和岁丰、繁荣昌盛的气象,更传达出人民群众对美好生活的向往,凝聚起追梦圆梦的强大力量。

当天,中国煤矿文工团、中国广播艺术团的文化文艺小分队还分别走进寻乌县南桥镇、项山乡进行慰问演出。

2025年“文化进万家”活动紧紧围绕全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习实践习近平文

化思想,不断发展新时代中国特色社会主义文化,推进社会主义文化强国建设,建立优质文化资源直达基层机制,动员和组织广大文化文艺工作者,开展面向基层的文艺演出、文艺培训、文化服务等,提供内涵丰富、高效优质的文化产品,鼓励和倡导群众自办文化,开展乐于参与、便于参与的文化文艺活动,重点向农村老年群体和城市新就业群体等倾斜,涵养人民群众昂扬奋发的精神气质。记者了解到,今年活动还将围绕春

节、元宵节、清明节等传统节日和国家重要庆典、纪念日,组织开展“我们的节日”系列活动和“非遗贺新春·AI中国年”“古城过大年”等品牌活动。

此外,2025年“文化进万家”活动还将实施学校美育浸润行动,支持中小学校开展文化艺术实践,鼓励高校文艺团队深入社区、乡村开展文化活动。注重发挥铁路、公路、民航等交通运输行业优势开展文化传播,举办“我家住在长江边”“书香铁路”等主题文化活动。



1月23日,在浙江省湖州市德清县乾元镇余不弄,德清县中心幼儿园的小朋友在舞龙。蛇年春节将至,各地张灯结彩,人们参加各种喜庆活动,欢欢喜喜迎新春。新华社发 倪立芳 摄

18万亿元

我国预计连续16年稳居全球第二大进口市场

新华社北京1月23日电(记者 韩佳诺)2024年我国进口总额18万亿元,同比增长2.3%,进口规模创历史新高,预计连续16年稳居全球第二大进口市场,充分展示了中国超大规模市场机遇和扩大开放的决心。

商务部新闻发言人何亚东在23日举行的商务部例行新闻发布会上表示,积极扩大进口是中国作为负责任大国的主动担当,对世界经济发展的重要贡献,也是中国推进高水平对外开放的重要内容。

他说,中国市场容量大、层次多、潜力巨大的特点没有变,实施积极有效进口政策的姿态没有变。“我们将有序扩大我国商品市场对外开放,落实好对所有已建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇,继续发挥进博会、消博会以及广交会进口展这些重要展会平台促进作用,推动培育国家进口贸易促进创新示范区,不断提升进口贸易便利化水平,挖掘进口潜力,把中国超大规模市场打造成为世界共享大市场,为全球经济发展注入新动能。”

36130亿元

2024年我国研究与试验发展经费投入总量稳居世界第二位

新华社北京1月23日电(记者 潘洁)国家统计局23日发布数据显示,2024年我国全社会研究与试验发展(R&D)经费投入为36130亿元,比上年增长8.3%,实现稳定增长,投入总量稳居世界第二位。

R&D投入强度持续提升。2024年,我国R&D经费投入强度(R&D经费与GDP之比)达到2.68%,比上年提高0.10个百分点,略高于“十三五”以来年均提升幅度,保持稳步提升态势。从国际比较看,我国R&D经费投入强度在世界主要国家中排名第12位,超过欧盟国家平均水平(2.11%),并进一步接近OECD(经济合作与发展组织)国家平均水平(2.73%)。

基础研究投入较快增长。2024年,我国基础研究经费支出为2497亿元,比上年增长10.5%,比R&D经费增速快2.2个百分点;占R&D经费比重为6.91%,比上年提升0.14个百分点,延续上升势头。

“我国R&D经费投入保持稳定增长,投入强度和基础研究占比持续提升,为扎实推进科技强国建设奠定坚实基础。”国家统计局社科文司统计师张启龙说,下一步,要全面贯彻落实党的二十届三中全会和中央经济工作会议精神,推动科技创新与产业创新融合发展,鼓励引导各方持续加大研发投入,完善多层次投入体系,提高研发资金使用效率,为加快实现高水平科技自立自强提供有力保障。

《关于建立医保数据工作组更好赋能医疗机构发展的通知》发布 防止医保基金跑冒滴漏

新华社北京1月23日电(记者 刘 颖 徐鹏航)国家医保局23日公开发布《关于建立医保数据工作组更好赋能医疗机构发展的通知》,要求确保各统筹地区医保数据工作组全面覆盖,定期向定点医药机构亮医保基金家底。

通知指出,医保数据工作组是管好用好医保基金,提高医保治理能力和水平的重要手段,有利于防止由于不合理行为导致基

金跑冒滴漏。根据通知,数据工作组主要负责医保数据的审核分析、定期公布和医疗机构的意见收集。包括定期对医保基金收支、基金结算、医疗机构服务质量和效率数据等进行分析,形成数据分析简报,组织数据沟通会,面对面与定点医疗机构沟通数据分析结果,同时收集医疗机构对于数据分析、医保基金结算、支付方式改革等方面的意见建议。

此外,数据工作组将面向统筹地区内所有定点医疗机构“亮家底”,数据内容包括医保基金收支情况、预算执行情况、DRG/DIP付费、结算清算进度等。据了解,数据工作组要根据国家统一要求,按月公布数据,暂时不具备条件的可按季度公布。各统筹地区应于2025年3月31日前至少公布1次数据,之后按要求定期做好相关工作。

我省发布设施农业雪灾和低温冻害风险预警

新华社郑州1月23日电(记者 马意群)记者从河南省气象局获悉,河南省气象局、河南省农业农村厅联合发布设施农业雪灾和低温冻害中风险预警。气象专家建议,风雪降温来临前,抢收成熟果蔬,提前加固蔬菜大棚、畜禽棚舍、养殖池塘等设施,做好在田作物管理和种养设施防寒保暖。

据河南省气象局介绍,预计1月24日至27日,将有寒潮影响河南,带来大范围雨雪和大风降温天气过程。河南西部、北部有小到中雪、局部大到暴雪,其他县市小雨转雨夹雪或小到中雪、局部大雪;河南全省大部地区有4到5级偏北风,阵风7到8级,最低气温降幅将超过8℃,西部、北部超过12℃,1月28日凌晨最低气温

降至-8℃到-6℃,西部局地低于-14℃。河南全省大部地区设施农业有雪灾和低温冻害风险。气象专家建议,风雪降温来临前,抢收成熟果蔬,提前加固蔬菜大棚、畜禽棚舍、养殖池塘等设施,做好在田作物管理和种养设施防寒保暖,合理调控温湿度、补光追肥确保作物正常生长,同时做好饲草饲料等应急物资的储备。